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UVOD

Pred vami je 2. izdaja knjige Menedžerska ekonomika v javnih in nepridobitnih orga-
nizacijah. Knjiga obravnava izbrana vprašanja iz področja poslovne in menedžerske 
ekonomike, pri čemer je glede na ciljno skupino bralcev napisana v vsebinsko-tehnič-
nem smislu tako, da se poskuša čim bolj izogibati zahtevnejši grafično-matematični 
razlagi nekaterih teoretskih modelov, pri čemer želi kljub vsemu ohraniti znanstve-
no in strokovno jedro, a hkrati želi bralca ravno prek številnih praktičnih primerov 
usmeriti na razumevanje obravnavanih tematik. Pri tem se v delu sledi generičnem 
pristopu, ki pa ga dopolnjuje aplikacija prek primerov na posebnosti navedenih 
problematik v javnem in nepridobitnem sektorju, izhajajoč tudi iz prenosa znanj v 
primerih iz avtorjevega strokovnega in znanstveno-raziskovalnega opusa. Posebno 
vrednost delu daje obsežen fokus skozi tematike na izpostavljanju problematike in 
aplikaciji agentske teorije, ki predstavlja enega osrednjih problemov na področju tako 
menedžerske ekonomike kot tudi sodobne teorije upravljanja. V tem kontekstu velja 
iskati tudi glavni namen dela, in sicer čim bolj celostno izpostaviti glavne tematike 
tako klasične kot sodobne menedžerske ekonomike, pri čemer pa nujno vzpostaviti 
tudi povezavo s specifičnostjo problematike, obravnavanih vsebin ter uporabljenih 
metod in tehnik v javnih in nepridobitnih organizacijah.

Delo je sestavljeno iz osmih poglavij, ki obravnavajo izbrane tematike iz naslovnega 
področja knjige, pri čemer začenja z tremi temeljni teoretičnimi poglavji, ki nasla-
vljajo samo področje menedžerske ekonomike, teorije odločanja in teorije firme, pri 
čemer pa se tudi v okviru teh poglavij ne zanemarja aplikaciji skozi primere na vidike 
tematik, ki so relevantni za javne organizacije, še posebej za podjetja v državni lasti, 
ter tudi na nepridobitne organizacije. Nato sledijo štiri poglavja, ki naslavljajo jedro 
aplikacije menedžerske ekonomike, skozi analizo povpraševanja, analizo produkcije 
in stroškov, obravnavo tržnih struktur in ustreznega oblikovanja cen, do obravnave 
teorije kapitala in odnosa do tveganj. Iz vidika aplikacije tematike knjige predstavljajo 
ta poglavja jedro knjige, zato je tukaj tudi opus praktičnih in strokovnih primerov 
največji. Zadnje poglavje predstavlja vpogled v strateški svet menedžerjev, predvsem 
prek okvira obstoja konkurenčne politike, tehnološkega napredka ter vloge inovacij, 
ustvarjalnosti in pametnih pristopov, čemur sledi kratka zaključna misel. Dodana 
vrednost dopolnjene verzije knjige je, da naslavlja tematike tudi iz vidika izzivov ve-
zanih na post-covidno prilaganje, digitalizacijo in aktualno pomlad generativne ume-
tne inteligence, ki so v zadnjih nekaj letih občutno vplivali na družbeno-ekonomske 
izzive, s čimer so tudi spremenili fokus in aplikacijo menedžerske ekonomike.
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Strukturno je knjiga napisana tako, da je na začetku vsakega poglavja kratek uvod, 
ki bralca vpeljuje v tematiko poglavja. Delo vsebuje sklice na uporabljeno in tudi 
drugo relevantno literaturo, tudi z namenom, da bralci pri poglabljanju tematik sle-
dijo predvsem tem delom. Pri tem so v besedilu na nekaterih mestih navedeni tudi 
angleški izrazi predvsem tistih pojmov, ki se v obstoječi slovenski literaturi redkeje 
pojavljajo. Hkrati vsako izmed poglavij vsebuje vsaj nekaj strokovnih in praktičnih 
primerov, s čimer se želi aplicirati obravnava in pomen obravnavanih tematik v jav-
nem in nepridobitnem sektorju, pri čemer je avtor poskrbel, da primer prihajajo v 
čim večji meri iz njegovega raziskovalnega opusa, s čimer se zagotavlja tudi ustrezen 
prenos znanja, primeri pa omogočajo delno tudi generiranje idej za nadaljnje mo-
žnosti poglobljenega strokovnega in znanstvenega proučevanja.

Prof. dr. Primož Pevcin


